Bai 2
Mot s6 oxit quan trong
2.1. C. Cap kim loai kém va déng (M Ia Zn, N la Cu).

Cdc phuong trinh hod hoc :
Zn + 2HC —— ZnCl, + H,

t“

CuO + Hz — Cu + HED

2.2, CaO la oxit bazo tic dung véi oxit axit CO, trong khong khi, tao ra
CaCO4 (da voi).
HS tur viét phuong trinh hoa hoc.

2.3. 1. CaO tac dung véi CO,.
2. Ca0 tic dung vér H,0.
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2.10. Ta c6 so do6 chuyén hoa : Mg, Zn, Al —— MgO, ZnO, Al,O;

MgO, ZnO, Al,O; “1%5 MgCl,, ZnCl,, AICL,

a) Ta c6 khdi lugng O, da phéan dng : mg_ = 20,3-13,1=7,2 (gam)
Viy khoi luong oxi trong hon hop oxit 1a 7,2 gam.
Khéi lugng oxi trong H,O tao thanh khi oxit tic dung véi dung dich HCI la
7.2 gam
T.d

=ny,0 =7z = 0,45(mol)=ny = 2ny o =2.0,45=0,9(mol)

= Vyq = % = 0,225 lit)

bj Taco My + Moy = Mg + mHzﬂ
5203 +0,9.36,5 = m, 5 + 0.45.18

g mmuﬁi = 45,[}5 gﬂm.
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2.3,
2.6.

2.7.

2.8.

2.9.

3. Ca(OH), tic dung v6i CO, hodc Na,COs.
4. Phan huy CaCOj; ¢ nhiét do cao.
5. CaO tac dung voi dung dich HCL.
Cho méi chit tic dung véi H,O, sau d6 thir dung dich bang quy tim.
Pidp s6 : 381 kg CaO.
Theo phuong trinh hod hoc : 56 kg CaO tiac dung véi 18 kg H,0.
Thuc t€ thi khéi luong H,0 diing dé t6i voi sé 1 :
56x 70
100

=392 (kg)

Khéi luong nude da dung 16n hon la : %-g =~ 2.2 (lan).

a) Phuong trinh hod hoc :

SO; + H,0 — H,S0,
b) Nong doé mol cua dung dich H,80, :
Theo phuong trinh hoa hoc :

8
NH,50, = Dso, = g5 = 0.1 (mol) ;

1000x0,1
C aan$0, = ~5gg = 04 (M).

a) Phuong trinh hoa hoc :
b) Khoi luwong cic chit sau phan tng :

S6 mol cdc chat da dung :
1,12

= == = 0,05 (mol) ; ncyomy, =

N _ 0,1x700
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W =0,07 {mcl]

Theo phuong trinh hoa hoc, luong Ca(OH), da ding du. Do dé khoi luong

cdc chat sau phan tng dugc tinh theo lugng SO,.

0,05 mol SO, tac dung vai 0,05 mol Ca(OH), sinh ra 0,05 mol CaSO; va du

0,07 — 0,05 = 0,02 (mol) Ca(OH),.

Khoi luong cac chat sau phan tng la :
Me,s0, = 120 x 0,05 =6 (gam)
McyoH), = 74 x 0,02 = 1,48 (gam).

. D. SO;: 4. A. CuO, G. H,0

2. E. P50 3B Hx

3.A. CuO ;



